

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LOS INTERESES EN LA POLITICA

Quienes creemos que en un país de economía basada en la empresa privada es un derecho de los productores el de ser oídos oficialmente en los asuntos públicos...

conseguirse una ley en cuestión de horas, los intereses tienen un fúnebre incentivo; y es entonces cuando se arrancan con la máxima impaciencia y el más ardoroso frenesí...

Luis Olariaga

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que había lamentado profundamente no haber podido testimoniar personalmente su adhesión, respeto y cariño...

El señor Gardoqui añadió que a más de haberse adherido oportunamente al homenaje del señor presidente del Consejo de ministros...

El ministro de Justicia en Córdoba

El lunes estuvo en Córdoba, procedente de Sevilla y de paso para Madrid, el ministro de Justicia señor Aizpín.

El gobernador civil señor Gardoqui, tan pronto como tuvo conocimiento de su llegada, se trasladó al Hotel donde aquel permaneció unos instantes, para ofrecerle sus respetos.

TRIBUNALES

Aspirantes a cargos judiciales

Para la provisión de los cargos vacantes en los Juzgados municipales de esta provincia que a continuación se expresan, se han presentado los aspirantes siguientes:

Juez municipal propietario de Pedroche, don Rafael Rodríguez Blanco

Juez municipal suplente de Fuente Obejuna, don Santiago Robledo y Gómez de Hinojosa.

Juez municipal suplente de Pozoblanco, don Angel Ruiz Sánchez y don Agapito Luna Herrero.

Juez suplente y Fiscal suplente distrito de la Izquierda, don Virgilio de Castro Galán y don Enrique Poole Escat.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Ramón Cabello, don Rafael Reina León, don Tirso León Avilés, don Francisco Redondo Muñoz y don Antonio Plaza Vilches.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial Fermín Galán, 53 (antes Alfonso XIII) Horas: de 11 a 5

Pantalla universal

LA PROCEDENCIA DE LA TIERRA

El director del Observatorio del Monte Wilson, el conocido astrónomo americano señor Ressel, dió una conferencia en el Congreso de la Sociedad para Protección de la Ciencia, sobre la procedencia de la Tierra.

A base de las últimas investigaciones espectroscópicas hechas en el Observatorio del Monte Wilson, el profesor Ressel concluyó que no solo el Sol y la Tierra están compuestos de los mismos elementos, sino que las proporciones de ellos son iguales en uno y otro astro.

Según dicho profesor, esta aseveración puede servir como la mejor prueba para demostrar que la Tierra, como los demás planetas, tiene su procedencia en el Sol.

Los citados datos espectroscópicos demuestran que algunos elementos —el hierro, por ejemplo— están en el Sol en una proporción relativamente más fuerte que en la Tierra. Esto se explica con la concentración de grandes masas en el punto central de nuestro planeta.

A esta circunstancia se debe la existencia del hierro sobre la tierra: si el hierro estuviera situado en la época de la dureza de nuestro planeta más cerca de la superficie, metódicamente, poco a poco, el hierro absorbería el oxígeno.

Lo mismo ocurrió sobre Marte, donde la superficie del hierro se fue oxidando hasta enmohecerse.

Es por este motivo por lo que Marte tiene un color rojo, el color de la herrumbre...

AGUINALDO A LOS ESQUIMALES

Los esquimales —en número de 25.000— que viven detrás del círculo polar, han estado esperando cinco años un regalo de Navidad. Por fin lo han recibido.

La escasez de ciervos fue una desgracia para los esquimales. Los cazadores exterminaron los rebaños. Las epidemias acabaron con los ciervos. El Gobierno de Canadá ha decidido ayudar a los esquimales y compró en Alaska 3.000 ciervos.

Pero fue casi imposible llevar los rebaños al extremo norte. Con esta misión fue encargado el laponero Andrew Bar, que se obligó a llevar los rebaños por algunos miles de kilómetros.

Habían pasado ya cinco años desde que se inició su marcha, sin que se tuvieran noticias de él. En Canadá creían que estaba perdido en las nevadas con su rebaño.

Pero el viaje peligroso pasó bastante bien. Andrew Bar no solo llegó con las 3.000 cabezas de ciervos, sino que su rebaño aumentó en el camino en 300 cabezas.

VARIAS FRASES DE HITLER

La revista "New Tagebuch", de Amsterdam (Holanda), publicó algunos extractos de unos artículos de Hitler sobre Francia en los años 1929-31 para demostrar como cambian las personas políticas desde el momento que llegan al Poder.

Entre otras cosas, Adolfo Hitler, en el número 57 del "Volkische Beobachter", de 1929, decía: "Cuando un francés estrecha con amistad la mano de un hombre del Estado alemán, esta mano francesa es inmortal para Alemania. El pueblo germano no encontrará el respeto del mundo hasta que Francia vea en un hombre del Estado alemán una personificación del odio".

En otro artículo, Hitler, en el número 55 de 1930 del "Angriff", decía:

"Aún Bismark no ha acabado de colaborar amistosamente con Francia. No pueden avenirse a dormir bajo el mismo techo un bandido y un asesino".

En el mismo periódico, número 186, de 1931, el citado político hacia constar:

"Alemania y Francia, por fin, están en cuenta en todos los dominios, como polos contrarios. Su convenio es solo una ilusión. Alemania nunca puede tener una política de amistad con Francia. No queremos ser elogiados por nuestros vecinos los franceses, que son unos canallas.

En verdad, Francia es el Mephisto de la Humanidad".

R. Perech

(Prohibida la reproducción)

NOTAS DE CARNAVAL

Ayer, último día de Carnaval, hubo en todas partes más desanimación que los dos anteriores.

Abundaron las máscaras callejeras y recorrieron la población las estudiantinas, comparsas y murgas citadas en nuestras informaciones.

Como de costumbre el Realejo y las Cinco Calles estuvieron convertidos en verdaderos "coches parados", siendo muy difícil transitar por ambos parajes durante las horas de la tarde a causa de la aglomeración de público y máscaras.

El paseo de la Victoria estuvo concurridísimo y resultó más lucida que los días precedentes la batalla de confettis y serpentinas entre los ocupantes de los automóviles y las sillas.

Se presentaron casi todas las carrozas enumeradas ayer en nuestras notas de Carnaval.

Al iniciarse el desfile un gentío inmenso invadió las avenidas de Canalejas y del Gran Capitán y las calles de la Concepción y Gondomar, en las que era ensordecedor el griterío de las máscaras.

Los bailes celebrados anoche en el Círculo de la Amistad y en el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" resultaron lucidísimos y en ellos predominó el sexo bello, llamando la atención algunas lucidas mascaritas que ostentaban caprichosos disfraces.

Entre bromas, chistes y el eterno "adiós que no me conoces" las horas pasaron inadvertidas y ambos bailes se prolongaron hasta las altas horas de la madrugada.

DEL HOMENAJE AL GOBERNADOR CIVIL

A petición de numerosos particulares y entidades de Córdoba y su provincia, la Comisión organizadora del homenaje al señor gobernador, ha acordado prorrogar el plazo fijado para la suscripción abierta con el fin de costear el pergamino y álbum de adhesiones al señor Gardoqui y definir el exceso al Comedor de Caridad, hasta fines del presente mes.

Cantidades recibidas por la Comisión organizadora:

Primera lista

Federación de Sindicatos y Asociaciones Agrícolas de Córdoba, 150 pesetas; Banco Hispano Americano, 50; Asland Córdoba, S. A., 100; don Rafael Fernández Biedma, 5; don José Holgado Borrego, 5; señores Pedro López e Hijos, 50; Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, 500; Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, S. A., 300; Alarcón hermanos, exportadores y criadores de vinos, 50; Club Guerrita, 50; Serralón, S. A., 100; "La Voz" de Córdoba, 50; Círculo radical de Córdoba, 50; suscripción del Casino radical de Córdoba, 450; Círculo Montillano, 50; Círculo de Artesanos de Montilla, 50; Sociedad Minero Metalúrgica de Peñarroya, 500; don Manuel Varo Repiso, 25; don Matías Murillo, 25; Asociación de Comerciantes de Ultra marinos y Similares, 50.

Suma y sigue, 2.610 pesetas

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte

La Guardi acivil de Palma del Río ha detenido a Angel Romero Cáceres (a) "Corretón", por haber amenazado de muerte al guarda particular de la finca "Los Cabezos", que intervino a un hijo de aquel una carga de leña, hurtada en aquella.

Robo de aves de corral

En Montoro ha sido detenido por la benemérita Andrés Galán Aguilar, sobre el que recaen sospechas de que sea el autor de un robo de 24 gallinas y 4 gallos, cometido recientemente en una finca de aquel término, propiedad de don Esteban Cáceres.

PELA DILLAS

Adquiera las almendras directamente del fabricante al precio de 4, 5 y 6 pesetas el kilo.

CARAMELOS CAPARROS Torre Malmuerta. Teléfono 2026 CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

MAÑANA SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA. LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES SE REUNIRA MAÑANA PARA TRATAR DE LA PRORROGA DE LA SUSPENSION DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES, SOLICITADA POR EL GOBIERNO. NUEVAS NOTICIAS DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO MILITAR DE GRECIA

Madrid

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a Madame Margali, viuda del escultor Gar gallo acompañada de don Emilio Ferrer; a don Melchor Almagro; al director general de Reforma Agraria, don Juan José Benayas, y a don Ignacio Pintado.

La mañana del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno pasó toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, despachando con el subsecretario y el jefe del Estado Mayor.

Al retirarse conversó unos momentos con los periodistas, manifestándoles que esta tarde a las seis, iría a la Presidencia y más tarde volvería al ministerio para observar al personal con un lunch, con motivo de su cumpleaños.

Terminó diciendo el señor Lerroux que mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El jefe del Gobierno recibió la visita de los generales Cabanellas, Rodríguez Ramírez, Franco, Garrote y Pardo, coronel Izcart y teniente coronel jefe del aeródromo de Getafe señor Camacho.

Regreso del señor Marraco

Esta mañana regresó de Zaragoza donde ha permanecido varios días, el ministro de Hacienda.

El señor Marraco estuvo cumplimentando al jefe del Gobierno.

Las fiestas de Carnaval

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que según le comunicaban los gobernadores civiles, la tranquilidad era absoluta en toda España.

Carta del extranjero

Sigue la actividad militar contra Abisinia

Sigue latente el conflicto con Abisinia, a pesar de todos los pronunciamientos externos favorables. En la superficie de las aguas de este asunto se afirma una relativa calma, mien tras en el fondo las corrientes son cada vez más agitadas. Más que el origen a base de un incidente fronterizo, subsiste el origen del conflicto en la amistad que desde largos años envuelve a los Estados italiano y abisinio.

Italia, para castigar la osadía etiope, según todas las referencias, no solo ha efectuado un par de expediciones armadas a su colonia de Somalia, sino que continúa los preparativos guerreros, acuciados a medida que aquí se van recibiendo noticias de la actividad militar de Abisinia en la frontera del Ual Ual. El viejo imperio etiope, un poco asustado, sin duda, de la marcha precipitada de los acontecimientos y posiblemente —esto más que aquello— de la potencia militar de Italia, se apresura a prepararse también para los eventos de una guerra que, de estallar claramente, no tendría nada de leve.

El recuerdo del descalabro de Adua donde perecieron cerca de 20.000 italianos en lucha con los abisinios de Mamelik, se ofrece ahora en toda Italia como un suspiro por la venganza que requiere semejante fracaso militar. Estos recuerdos son siempre muy útiles en trances como este en

El señor Vaquero expresó su satisfacción por la normalidad con que se estaban celebrando las fiestas de Carnaval, no habiéndose desarrollado el menor incidente.

Terminó diciendo que la Estudiantina Escolar Salmantina, le había visitado, obsequiándole con un concierto.

La Diputación permanente de las Cortes

Mañana se reunirá la Diputación permanente de las Cortes para tratar de la prórroga de la suspensión de las garantías constitucionales, propuesta por el Gobierno.

Extranjero

NUEVAS NOTICIAS DE LA SUBLEVACION MILITAR DE GRECIA

Los sublevados preparan un ataque a Atenas

Atenas. Se ha registrado la presencia de buques rebeldes, frente a Nikaria, Naxos y Sinphonos.

Los elementos gubernamentales se muestran optimistas, asegurando que hoy se restablecerá el orden en todo el territorio, pues el movimiento revolucionario podía darse por terminado.

Venezelos ordena varios fusilamientos

París. Noticias recibidas de Grecia dicen que Venezelos, principal jefe del movimiento revolucionario, ha ordenado el fusilamiento del subprefecto de Creta, señor Sgouros y su ayudante señor Meimaraky.

El crucero Helly se encuentra a la disposición del señor Venezelos, para huir a Egipto, si fracasara el movimiento.

Venezelos ha ordenado realizar un ataque a fondo sobre Atenas, con tropas cretenses, que se están reclutando rápidamente.

que un país poderoso como Italia necesita una expansión territorial que solución el agudo problema de un exceso de población y una falta de tierras que labrar. Todo es aprovechable para argumentar una intervención guerrera. Y si, comb parece, el último incidente es en realidad debido a la mala fe del Estado etiope con respecto al Estado de Mussolini, "miel sobre hojuelas".

El hecho es que a estas horas son ya varios miles de hombres italianos los que están llegando a Somalia, para enfrentarse al menor motivo, con los guerreros exóticos del Negus. ¿Quién vencerá a quién? No es cosa clara ni decidida. La potencia militar y naval de Italia está muy por encima, como es sabido, de la de los abisinios, pero el fanatismo, la cantidad de hombres y las características guerreras de los etiope y de su terreno no baja en valor ante esa potencia. En las guerras no estriba todo en el armamento. El factor hombre y el factor terreno son importantes. El caso de la antigua Serbia, en la pasada guerra europea bien lo demuestra: Y otros muchos.

Veremos bien pronto que es lo que pasa.

Carlos de Hoyo

Roma.

(Prohibida la reproducción)

ARRENDAMIENTO

SE ARRIENDA DESDE EL DIA LA CASA DONDE ESTUVO INSTALADA LA ESCUELA INDUSTRIAL, CALLE JUDERIA, NUM. 8. DARAN RAZON, EN EL ESTANCO DE LA JUDERIA.

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas, cajales y limones dulces y agrios en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y muy baratas. Cogidas todos los días.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA COMICA MORA-ESPANTALEON-BARROSO
Funciones para hoy miércoles 6 de Marzo de 1935.—A las SEIS y MEDIA de la tarde y a las DIEZ y MEDIA de la noche.—ESTRENO de la farsa cómica en tres actos, original de Antonio Paso, titulada LOS MARTIRES DE ALCALA, gran éxito cómico de esta Compañía.—Butaca numerada, 400 pesetas.—Anfiteatro, 100 Paraiso, 050.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana jueves DOS FUNCIONES, por tarde y noche.—Repeticion de la preciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero, LAS DE CAIN.—Se expenden localidades.—Próximos estrenos: HAY QUE HACER LA VISTA GORDA, escrita expresamente para esta Compañía y estrenada con gran éxito en Madrid y Barcelona.—EL REY NEGRO, del celebrado autor Pedro Muñoz Seca.—ACONTECIMIENTO LIRICO FORMIDABLE! EN LA SEMANA PROXIMA.—Dos únicos días de actuación de la GRAN COMPANIA LIRICA, procedente del Teatro Calderón de Madrid.—Dirección artística del maestro MORENO TORROBA, en la que figura el eminente divo español MIGUEL FLETA, que cantará la popular zarzuela LUISA FERNANDA. Pronto comenzará la venta de localidades.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS LUISITA RODRIGO - RAMON ELIAS
Hoy miércoles a las SEIS y MEDIA de la tarde.—Única representación de la comedia en tres actos de Quintero y Guillén "La Marquesona". A las 10 noche, estreno de la comedia en tres actos de J. Benavente "No juegues con esas cosas". Butaca numerada, 300 pesetas.—Grada, 040.—Mañana, nuevo programa.—El viernes A PETICION DEL PUBLICO, a las seis y media, LA RISA.—A las diez y media, ORO Y MARFIL.—El sábado estreno de LA PIRUSA.—El domingo a las once y media de la mañana y cuatro de la tarde, UN HOMBRE DE PAZ, americana sonora.

CINE GONGORA EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO 2-1-6-5

HOY MIERCOLES
A las 7 de la tarde y diez y media noche

Una averia en la línea

ESTRENO
Un gran triunfo de la excelente pareja cómicos Spencer Tracy y Jack Oaklie.

CUENTO

EL RELOJ

La más grande ilusión de Pérez había sido, durante toda su vida, poseer un reloj, un buen reloj, un cronómetro de marca, de esos que, conscientes de sus deberes, no se adelantan ni se atrasan; un reloj, en suma, que le permitiese llegar con rigurosa puntualidad a la oficina y no le hiciese darse plantones en las citas con los amigos.

La idea de la posesión de tan valiosa máquina, largamente acariciada en el curso de sus años de estrechez económica, cuando veíase constreñido a vivir con el modesto sueldo de oficial tercero de un negociado, había degenerado en obsesión constante y el bueno de Pérez quedaba extasiado ante los escaparates de las relojerías, o se encandilaba mirando las cadenas de los cronómetros que, adornadas con la dorada perilla de un doblón o de una libra esterlina, veía curvarse sobre el abdomen de algún que otro rico comerciante vecino en el asiento del tranvía o del metro.

Esta ferviente devoción por la suiza manufactura habíale llevado a un tan perfecto conocimiento de las marcas, a un tan alto espíritu crítico sobre la bondad de unas y otras, que Pérez podía asegurar, sin que se le tachase de inmodesto, que era una su toridad en materia de relojería.

A cincuenta pasos de distancia distinguía un Longines de un Omega o de un Cima, y por el golpe era capaz de adivinar si se trataba de un cilindro o de un áncora.

Por eso, cuando la suerte quiso que Pérez dispusiera de los billetes necesarios para adquirir el objeto de sus ansias, es lo natural que eligiese la más prodigiosa obra salida de las fábricas de Ginebra.

Con su precioso reloj en el bolsillo, Pérez se creyó el más feliz de los mortales. El sol le parecía que lucía con más esplendor, y el ambiente de la ciudad semejósele más cosmopolita, más moderno. La alegría le rebosaba por todo el cuerpo, y hubiera querido dar cuenta de la fausta nueva para hacerlos partícipes de su felicidad, a cuantos se cruzaban en su camino.

Al fin, su espíritu ordenado y metódico iba a tener un eficaz colaborador: su hermoso reloj suizo; su cronómetro fiel y sincero, incapaz de hacerle la menor jugarreta. Y su vida sería una trayectoria rectilínea, una cosa exacta, matemática, precisa.

Era feliz, intensa y profundamente feliz.

Durante las horas de ocio, se regalaba el oído con el sonoro tic-tac del dueñecillo metálico que anidaba bajo la tapa del reloj, y el isócrono ruido producía la sensación de una caja de música, de una sonería encantada puesta en acción por invisibles y misteriosos gnomos.

Dormía con el reloj colgado en la cabecera de la cama; con la comia con el cronómetro de pie ante él en un estuche, y trabajaba con tan preciada joya puesta junto al tintero o apoyada en el pisapapeles.

Con qué precisión y exactitud giraban las saetas! Qué gracia la de la flecha diminuta, saltando alegre e incesantemente en torno de la esferilla de los segundos!

Decididamente no había reloj que superase al suyo. Y con esta convicción, Pérez se consideraba el más afortunado de los mortales.

LA GUERRA ENTRE LAS HORMIGAS

En las selvas de Africa y Suramérica, estallan guerras formidables entre las hormigas. Cualquiera que sea la hora y el lugar, cuando se encuentran dos tribus de hormigas guerreras, haciendo honor a su nombre se declaran la guerra y comienzan enseguida una lucha sin cuartel que dura hasta que uno de los dos bandos queda completamente destruido.

Hace algún tiempo, los empleados del parque zoológico de Londres presenciaron una de esas batallas que le mostró el valor y la fiera de las hormigas guerreras.

Un guardián tuvo la ocurrencia de colocar un listón formando puente sobre el foso que separaba dos colonias de hormigas, una de las cuales hacía tres años que vivía allí, en tanto la otra sólo estaba en el parque hacia unas semanas.

Un miembro de la colonia antigua, más curioso que los demás, pasó el puente que formaba el listón y penetró en el campo enemigo. No volvió nunca y esa fue la declaración de guerra. Sin embargo, las hormigas de la colonia antigua no se lanzaron en tropel a lo largo del puente, sino que mandaron a sus mejores espías, los cuales penetraron con toda clase de precauciones en el campo enemigo.

No se les había preparado ninguna emboscada, como al parecer, temían los exploradores. Las hormigas de la colonia nueva se habían limitado a esconderse, en espera del ataque del enemigo.

Los espías volvieron a sus reales y dieron cuenta a sus compañeros de lo que habían averiguado y enseguida se formó una especie de Consejo de guerra. Pocos minutos después, en el campamento antiguo se constituyó un ejército de hormigas tan perfecto en orden de batalla como lo hubiera hecho un regimiento de infantería. A cada lado de la columna iba una fila de hormigas cuya misión era evitar ataques por los flancos.

De pronto, todo el ejército pasó el puente e invadió el campamento de la nueva colonia.

Un centinela solitario advirtió la llegada del ejército invasor, y rápidamente, penetró en el nido y sembró la alarma entre la colonia. Segundos después, apareció el ejército de hormigas nuevas para hacer frente al ataque. La matanza fue horrible. Durante cuatro días y cuatro noches seguidas no cesó la batalla. No se daba ni se pedía cuartel. Las hormigas luchaban en pequeños grupos mordientes y descuartizándose. Cuerpos temblorosos yacían en el suelo sin tener cabezas. Tan encarnizado fue el combate, que muy pocos heridos se pudieron retirar del campo de batalla.

Hubo un momento en que pareció concertarse un armisticio que sólo duró algunas horas. Se reanudaron las hostilidades con renovado ardor y las aguas del foso comenzaron a llenarse de cadáveres. Con las mandíbulas muy abiertas, los guerreros se acometieron y el más fuerte lanzaba al agua al más débil o le cortaba las patas para inutilizarlo.

Al cuarto día de lucha, la colonia nueva había derrotado a la antigua, la cual se dio a la fuga después de sufrir gran número de bajas. El ejército vencedor hizo algunos esclavos y mató a los prisioneros restantes.

Se llamó a las obreras para que limpiaran el campo de cadáveres y volvió a reinar la paz.

En Africa, donde tanto abunda la hormiga, hacen estragos enormes y representan un peligro incluso para el hombre, a causa de su fiera y tenacidad.

El doctor Hans Coudenhove, que ha estudiado a fondo las costumbres de las hormigas guerreras de Africa, dice que los indígenas huyen desprovistos al saber que se acerca un ejército de esos diminutos animales. En cierta ocasión, hallábase el doctor Tans a la puerta de su tienda, estudiando un nido de hormigas inofensivas, cuando, de pronto, vio que se entregaban a una desordenada fuga, llevándose los huevos y larvas. Fue el anuncio de que llegaba la terrible "siafu". Los criados indígenas, enterados, comenzaron a dar vueltas alrededor de la tienda, hasta que uno dio con ellas y gritó: "¡Aquí están!". Seguidamente se dieron a la fuga.

Esa hormiga, la "siafu", que es el nombre que le da la tribu de los "suaheli", está siempre dispuesta a pelear.

Luchan contra cualquier ser viviente que hallen a su paso. Tienen la cabeza y las mandíbulas desproporcionadamente grandes, están siempre sedientas de sangre y aunque su mordedura no es venenosa, su número es tal que representa un peligro de muerte.

Si no se recogen a tiempo las aves y animales domésticos, perecen irremisiblemente.

En cierta ocasión—dice el doctor Coudenhove—penetraron durante la noche en la jaula de un gato salvaje y lo mataron. Lo mismo han hecho muchas veces con cerdos, cuyas colgias han asaltado, introduciéndose por las fosas nasales del animal y destruyéndole el cerebro. E igualmente pueden devorar a un niño si lo encuentran durmiendo sobre el césped.

Así falleció el hermanito de uno de mis criados, en el Africa Oriental inglesa.

HIGADO - RIÑON - ESTOMAGO - DIABETES

AGUAS DE MARMOLEJO

FUENTE AGRIA - BUENA ESPERANZA
HOTEL BALNEARIO - 1.º Abril - 15 Junio
PIDA EL AGUA EMBOTELLADA

Patronato local de Formación Profesional de Córdoba

G A C E T I L L A S

Nombramiento

La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxiliar del recaudador en la zona de Priego a don José Penche Santisteban.

Detención y multa

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Prisco Huerta Miranda, por tener funcionando en el Paseo de la Victoria un billar romano sin autorización para ello.

El gobernador ha impuesto a dicho individuo 100 pesetas de multa.

Detención

Han sido detenidos por la guardia urbana José Navas Fernández y Rafael González Fernández, que molestaban al público en la Avenida del Gran Capitán.

Detención de un reclamado

Ha sido detenido por los agentes del Cuerpo de Vigilancia Pedro Carmona Jiménez, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba.

Una máscara inmoral

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Juan Toro Moreno (a) "Tronchapinos", que iba vestido de máscara en forma indecorosa y hacia ademanes inmorales, originando las generales molestias del público.

Fugado del hogar

La policía ha detenido al niño José González González, que se había fugado de su hogar.

Detención de sospechosos

Han sido detenidos por los agentes del Cuerpo de Vigilancia Antonio Sierra Navarro y Manuel Mora Recio, individuos sospechosos e indocumentados.

Sustracción

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Manuel Guerrero López que en el Paseo de la Victoria, durante a fiesta carnavalesca le sustrajeron de un bolsillo del chaleco un reloj de níquel.

"Boletín Agrario"

Ha reaparecido el "Boletín Agrario", órgano de la Cámara Agrícola de la provincia de Córdoba. Le deseamos larga y próspera vida.

Defunción

Ha fallecido en esta capital la culta maestra nacional doña María de los Dolores Combé Alvarez. Reciba nuestro pésame su desconsolada familia.

NOTAS DEPORTIVAS

Fallecimiento del guardameta Villagrás

Ayer falleció el conocido jugador de fútbol Villagrás, muy conocido y estimado de los aficionados a dicho deporte.

Hace varios años Villagrás actuó como portero de Sporting y obtuvo señalados triunfos. Su juventud y la afición que sentía por el fútbol hicieron concebir en aquella época la esperanza de que llegaría a ser un guardameta de extraordinaria valía. Pero a poco comenzó a decaer y aunque a veces se reanimaba y actuaba con ímpetu y acierto, en general podía decirse que su papel había bajado mucho. Sin duda se debía ello a que una lesión de corazón, que ha sido la que ha puesto fin a su existencia, comenzaba a minar su vida.

En esta temporada, Villagrás se alistó en el Racing y jugó la mayor parte de los partidos de campeonato, sin que su trabajo diese el rendimiento apetecido. Por ello, recientemente la directiva del Racing lo sustituyó con Cabo, quedando él de suplente.

Ricardo Zamora

Se encuentra en Córdoba el famoso guardameta internacional Ricardo Zamora.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se halla en Córdoba, procedente de Ecija, la señora condesa de Valdemoro de Cárdenas y condesa viuda de Torres Cabrera, acompañada de sus bellas hijas.

—Los compañeros de promoción de nuestro comprovinciano el bizarro comandante de Infantería, hoy de las fuerzas de Asalto, don Carlos Silva, le han obsequiado en Madrid con un banquete con motivo de haberle sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

José Sánchez de la Cuesta

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

Despachos de carnes — DE — JOAQUIN ORTEGA PRECIOS AL PUBLICO

Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Sin hueso, kilo, a	5'50
Ternera con hueso, kilo, a	4'40
Sin hueso, kilo, a	6'10
Falda, kilo, a	3'90

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733. Servicio a domicilio

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Muerte de un escritor. El general Franco a Africa

A consecuencia de una bronconeumonía ha dejado de existir en conocido escritor y periodista don Jacinto Capella.

Anoche marchó a Marruecos para posesionarse del cargo de jefe superior de las fuerzas militares de la zona de Protectorado el general don Francisco Franco Bahamonde.

El jefe del Gobierno

A las cinco de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia y dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarse.

—Estos días—arguyó un reportero—hay pocas cosas, pues parece que no funcionando las Cortes no hay rumores.

El señor Lerroux, sonriendo contestó:—Entonces quienes producen la intranquilidad política son las murmuraciones del Congreso.

Terminó don Alejandro manifestando que se proponía marchar al ministerio de la Guerra para observar con un lunch al alto personal del ministerio, en celebración de su cumpleaños.

La unión de los republicanos

El señor Azaña ha contestado ya, en nombre de Izquierda Republicana, a la invitación que le dirigiera el señor Albornoz con el fin de llegar a una inteligencia entre todas las fuerzas republicanas.

Dice que si las circunstancias lo permiten establecerían pactos electorales con los demás partidos.

Estima que los demás partidos republicanos deben solidarizarse con la obra de Gobierno que se desarrolló hasta Septiembre de 1933.

Parece que en breve se verificará una reunión de todos los representantes republicanos con el fin de ver si es posible llegar a un acuerdo.

Dicha reunión se celebrará coincidiendo con la reapertura del Parlamento.

Un juicio de desahucio contra don Horacio Echevarrieta

En la Audiencia ha comenzado el juicio de desahucio a instancias de la Asociación de la Prensa contra don Horacio Echevarrieta, por falta de pago e incumplimiento de contrato.

Según la demanda el señor Echevarrieta viene cobrando los subarriendos del Palacio de la Prensa, sin que pague el canon de arrendamiento en la forma concertada.

En nombre de la Asociación de la Prensa sostuvo la demanda el letrado señor Colón Cardany.

Hoy proseguirá el juicio.

El Carnaval

Ayer por la tarde constituyese el Jurado para proceder al reparto de premios otorgados con motivo del carnaval.

El primero y el segundo premios de carrozas fueron declarados desiertos y el tercero, de 2.000 pesetas, fue adjudicado a la titulada "Sevilla en Madrid".

En el concurso de máscaras infantiles obtuvo el primer premio un

niño que vestía un precioso disfraz de pescador chino.

También se procedió, entre gran animación, al reparto de los demás premios.

El desfile resultó muy brillante.

Incendio en una fábrica de juguetes

Ayer se declaró un violento incendio en una fábrica de juguetes de la calle de Regueros.

Como había en el local bastante cantidad de celuloide los bomberos tuvieron que actuar con la careta contra los gases.

Los daños son de bastante consideración.

Parece que el fuego se produjo a causa de haber prendido alguna punta de cigarro en los recortes de celuloide.

Hace un año hubo en la misma fábrica otro incendio.

Artista fallecido

Ha dejado de existir el celebrado tenor Cayetano Peñalver.

Ultimamente había actuado en el Teatro Lope de Vega, de Valladolid, cantando "La Dolorosa".

Provincias

SANTANDER

Sacan el cadáver del marqués de Valdecilla y lo golpean

Santander. Se han recibido noticias de Valdecilla diciendo que durante la madrugada varios individuos penetraron en el cementerio y sacaron del panteón el cadáver embalsamado del marqués de Valdecilla, golpearlo.

El gobernador, inmediatamente que tuvo conocimiento del hecho, se trasladó a dicho pueblo acompañado del jefe de policía y de varios agentes.

Se ignora quienes hayan sido los autores de la execrable profanación.

SEVILLA

Una mujer muerta de una puñalada

Sevilla. Cuando salía de una casa de mala nota Dolores Bejarano, acompañada de una hija suya, se les acercó Manuel Vela, exnovio de la muchacha y recriminó a ambas por la vida que llevaban.

La joven, ante el temor de ser agredida, huyó y se refugió en un portal. Entonces Manuel sacó una navaja y dió un golpe en el cuello a Dolores que fue conducida a la Casa de Socorro, donde dejó de existir.

Manuel se entregó a las autoridades y declaró que en el pueblo de Palomares había sostenido relaciones íntimas con la hija de su víctima. Ambas se vinieron a Sevilla con el propósito de colocarse como sirvientas, pero se dedicaron a la prostitución.

Enterado Manuel de ello vino a buscarlas y ante la convicción de que Dolores había sido la causa de que su hija se prostituyera, agredió a aquella para vengarse.

Un crimen en Almonte

Sevilla. Procedente de Almonte ingresó en el Hospital Francisco Ramos Ramírez quien sostuvo riña con su convecino Manuel Ardiela, resultando con una tremenda puñalada en el vientre.

Presentaba una herida penetrante en la cavidad abdominal con sección

de los intestinos y síntomas de peritonitis.

La víctima falleció una hora después de haber sido operado en el benéfico establecimiento.

Fallecimiento del señor Muñoz Rivero

Sevilla. Ha dejado de existir el catedrático de Medicina y exalcalde de esta ciudad don Emilio Muñoz Rivero, que estaba afiliado al partido de Unión Republicana.

Por el domicilio del finado han desfilado muchas personas de todas las clases sociales para dar el pésame a la familia doliente.

CASTELLON

Los ministros de Agricultura e Industria

Castellón. Los señores Giménez Fernández y Orozco estuvieron visitando la Granja Agrícola de Burjasot.

El director les explicó el sistema que se sigue para el cultivo de un insecto que se emplea contra las enfermedades de la naranja.

Luego los ministros realizaron una excursión a Sagunto para visitar la zona naranjera.

El señor Giménez Fernández prometió llevar al Consejo de ministros una propuesta de auxilio a los naranjeros damnificados por haberse helado la cosecha.

También dijo que recomendará a su compañero el ministro de Trabajo que estudie una fórmula para mitigar el paro obrero en la Siderúrgica.

BILBAO

En libertad

Bilbao. Ha sido puesto en libertad el exconcejal socialista de esta capital Fermín Zarza, que fue detenido con motivo de los sucesos de Octubre.

Letreros subversivos

Bilbao. Ayer aparecieron letreros subversivos en las fachadas de muchas casas.

El alcalde ordenó a una brigada de obreros municipales que los borrara.

CADIZ

El capitán Ricart ingresa en el casti- llo de Santa Catalina

Cádiz. Conducido por un capitán y una pareja de la Guardia civil llegó a esta capital el capitán Ricart, condenado a cadena perpetua por su intervención en el movimiento sedicioso de la Generalidad.

Inmediatamente se le condujo al castiello de Santa Catalina.

ZARAGOZA

Consejo de guerra

Zaragoza. Se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar a los individuos que participaron en los sucesos revolucionarios desarrollados en el pueblo de Brea.

El alcalde Francisco Vidarte ha sido condenado a cinco años de prisión y otros cuatro procesados a cuatro años.

Dos obreros sufren quemaduras graves

Zaragoza. En Magallón se produjo un incendio en una fábrica de aguardientes.

Hicieron explosión dos bombonas que contenían alcohol, resultando dos obreros con graves quemaduras.

El vecindario y la Guardia civil extinguieron el fuego.

BARCELONA

Muerto de hambre y frío

Barcelona. Durante la madrugada anterior fue recogido en la Rambla de Canaletas un joven como de 15 o 16 años, que se hallaba gravemente enfermo.

Se le condujo a un dispensario, a donde falleció.

Los médicos certificaron que había muerto de hambre y frío.

Se condena a dos años de recargo en el servicio a un soldado desertor que quería pasar por revolucionario

Barcelona. En el cuartel de la división se ha verificado un Consejo de guerra, de oficiales generales, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Pío Martínez Rodríguez, que estaba acusado de haber disparado contra las fuerzas del Gobierno, desde el Palacio de la Generalidad, en la noche del 6 de Octubre.

Pío se hallaba disfrutando licencia de dos meses por enfermo y debía presentarse, extinguida aquella, el 17 de Octubre, cosa que no efectuó.

Se le detuvo entonces y declaró que el día 6 de Octubre, encontrándose en la Plaza de Cataluña, se le acercó un desconocido que le entregó 500 pesetas, una pistola y municiones. Entró en el Palacio de la Generalidad y hizo fuego contra las tropas leales, saliendo luego por la puerta principal del edificio, sin ser molestado por nadie.

En el acto de la vista negó que su declaración fuera cierta y como no había testigos que lo acusaran y además comprobó que no era verdad que hubiese salido por la puerta principal del Palacio de la Generalidad por que estaba cerrada y no fue abierta hasta que el Gobierno de Cataluña capituló, el fiscal retiró la petición de pena de muerte y pidió que se le condenara a dos años de recargo en el servicio por el delito de desertión.

TARRAGONA

Un cuartel de carabineros destruido por un fuego, que se supone intencionado

Tarragona. Entre los términos municipales de Candriels y Hospitalet se produjo un violento fuego en el campo, el cual alcanzó al cuartel de carabineros, que quedó destruido por el voraz elemento.

En uno de los departamentos del cuartel se guardaban los fondos para el pago de haberes.

Se tiene la impresión de que el incendio fue intencionado.

La autoridad militar ha designado a un juez para que esclarezca lo sucedido.

Reunión clandestina

Tarragona. En el café Royalty de Francolí se hallaba varios individuos celebrando una reunión clandestina.

Al darse cuenta los reunidos de la presencia de la Guardia civil, apagaron las luces y huyeron.

Se hacen gestiones para detenerlos.

CORUÑA

Muerte de una centenaria

Ferrol. Ha fallecido a los 109 años de edad Generosa Romualda Díaz, que conservaba sus facultades mentales y hasta hace poco presumía de no haber padecido ninguna enfermedad.

Extranjero

La enfermedad de Hitler

Berlin. Oficialmente se anuncia que Hitler se encuentra enfermo a causa de un ligero resfriado y por dicha causa se ha solicitado el aplazamiento del viaje que iba a realizar a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra.

Disolución de la Cámara húngara

Budapest. Ayer se reanudaron las sesiones de Cortes y a los cinco minutos de comenzada se dió lectura a un comunicado del regente Horthy disolviendo el Parlamento.

Las vacaciones parlamentarias habían durado tres meses.

Las nuevas elecciones se verificarán el 27 de Abril.

ATOMOS

POESIAS
POR RICARDO DE
MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

JOSE GARCIA BERDOY

ABONOS MINERALES :- A N T E Q U E R A
SUCURSALES: Málaga. Sevilla. Fuente Piedra. Jerez de la Frontera.
Importación directa de primeras materias de los países productores Superfosfatos de Cal. Sulfatos de Amónico. Sulfatos y Cloruro de Potasa. Nitrato de Sosa y Chile. Nitrato de Cal. Cianamida de Calcio. Etc.
ABONOS COMPLETOS PARA TODOS LOS CULTIVOS
LABORATORIO QUIMICO PARA ANALISIS DE TIERRA
SUCURSAL DE CORDOBA
DOCE DE OCTUBRE, NUM. 13. TELEFONO NUM. 2527

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS

— DE LA —
FARMACIA DEL DOCTOR MARIN
DIRECTOR:

LUIS MARIN MARAVER

QUIMICO Y FARMACEUTICO
Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada.
CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA
Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Espustos, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc.
Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagres. Licores y aguardientes. Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Alcaiones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc.
LABORATORIO MICRO-FOTOGRAFICO

DE AGRICULTURA

Sobre la plantación de frutales

Al iniciarse una plantación de arbolado frutal de alguna importancia y que en su día ha de constituir una cosecha, por decirlo así, hay que estudiar varias circunstancias para que en el momento de la producción tengan esos productos fácil colocación y a precio remunerador.

Ya sabemos que los frutos que se consumen en invierno tienen mayor aceptación por todos sus conceptos, como son las peras y manzanas de invierno; además su recolección se hace en época adecuada, 15 al 20 de Septiembre, y sin grandes apremios de tiempo como no sucede con las frutas de verano; el transporte se hace en buenas condiciones y sin mermas, dado su estado de madurez colocadas en locales o fruterías adecuadas, su conservación es buena hasta el momento de su venta y por consiguiente, en ese lapso de tiempo da lugar a esperar precio remunerador y mercado donde ese precio sea más elevado. Estas ventajas se obtienen con los frutos de madurez de invierno.

Y ahora pregunto: ¿Todos los terrenos y todas las regiones son apropiados para criar estas frutas de invierno? No. Para que los frutos lleguen en estado de madurez adecuado para su conservación, es necesario se disponga de vegas o regiones privilegiadas, que ya de antiguo sea la especialidad de aquel país. En las regiones templadas, por lo general, las manzanas y peras de invierno no guardan las características especiales que son precisas para que la maduración se haga despacio, conserven sus jugos y se prolongue hasta los meses de Febrero o Marzo, pues esto sólo se consigue en riberas especiales a esta clase de frutos.

Así, que antes de proceder a una plantación importante hay que estudiar estos detalles, pues de otro modo es ir al fracaso, ya que estos frutos se desprenden del árbol al menor viento y en época temprana, cuando es imposible pretender la conservación de aquéllos.

¿Qué árboles plantaríamos en esos terrenos donde esas frutas no pueden producirse? Hay infinidad de especies a plantar, todas ellas con vista al consumo de invierno, pero esto requiere más estudio, y mucho más en las actuales circunstancias por que atra-

viesa el mercado frutero, y que en un simple artículo no puede desarrollarse la labor que podría llevarse a cabo para obtener frutas que, transformadas ya en conservas, mermeladas y pasas, podían presentarse al consumo público a precio baratísimo y a la vez remunerador para el cultivador.

Todo esto requiere su estudio y plantar a base de esa transformación. La impresión y abandono que en esta región y en casi todas las fruterías de España, a excepción de Murcia (con sus fábricas de pulpa de albaricoque), fados o conchados en la exportación al extranjero, ha sido tal, que estando en la región del azúcar, se ha dado lugar a conocer precios irrisorios para nuestras frutas.

Las plantaciones efectuadas a base de exportación al extranjero están llamadas a desaparecer o utilizar esos productos a la transformación, implantando fábricas de conservas y mermeladas, disponiendo como se dispone de las primeras materias, si queremos que nuestras frutas tengan algún valor, pero que transformadas puedan producirse a precios que el pueblo tenga acceso a ellas.

Mariano Cambra

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Faustino Palacios García, por verter aguas su hijo en la calle de Menéndez Pelayo; de Luis Cruz López, por tener en circulación un auto-taxi careciendo de precintos, y de Alfonso Pino Blé y Benito Pérez Gavilán, por subirse sus hijos en la trasera de los automóviles.

El guardia número 35 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Martínez Peláez, por desobediencia.

El 29 denunció por desobediencia a Rosario Castilla Ventura.

El 30 condujo a la Comisaría por daños a Antonio Barranco Rubio y a Joaquín Amaya Gómez.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Pinta). Teléfono 1368.
Horas de consulta de 10 a 12 y 3 a 5

La HERNIA (QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si es joven o no, hombre o mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales, estrictamente individuales y diversas, permiten al HERNIADO desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea Vd. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cuidese con la precisión y la urgencia que su caso merece:

Madrid 4 de Enero de 1935. Señor don C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su METODO C. A. BOER. Le saluda su affmo. s. s. Florencio García. Carretera de Aragón, 175. Pueblo Nuevo (Madrid).

Cádiz 1 de Febrero de 1935. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60. Barcelona. Muy señor mío: Encontrándome hoy completamente curado de la hernia que padecí durante 16 años, me es grato alabar el METODO C. A. BOER con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido puede Vd. hacerlo público quedando afectísimo s. s. Francisco Guerra Carrera, calle Ramón y Cajal, 1. Cádiz.

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER, en:

Sevilla, sábado 9 de Marzo, Hotel Cecil-Orient.
Lora del Río, domingo 10 de Marzo, Fonda Viuda Terry.
CORDOBA, lunes 11 de Marzo, HOTEL REGINA.
Puente Genil, martes 12 de Marzo, Hotel España.
Lucena, miércoles 13 de Marzo, Fonda Suiza.
Baena, jueves 14 de Marzo, Fonda Cordobesa.
Jaén, viernes 15 de Marzo, Hotel Rosario.
Ubeda, sábado 16 de Marzo, Hotel Ideal.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60. BARCELONA



Aumenta de peso

en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO

El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable.

LAXANTE SALUD
Contra bilis y estreñimiento. No irrita. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

No se vende a granel.

DE CINEMATOGRAFIA

Concurso de argumentos para películas cortas

Cifesa (Compañía Industrial Film Español S. A.) abre un concurso de argumentos cinematográficos para películas cortas, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. Los argumentos deberán ser originales e inéditos y a propósito para la filmación de películas cortas o "sketches" musicales de dos partes.

Segunda. Se enviarán bajo sobre cerrado a las siguientes señas: "Cifesa. Sección Producción. Avenida de Eduardo Dato, 34". En el mismo sobre del envío se hará constar: "Para el Concurso de argumentos".

Tercera. Las cuartillas deberán remitirse escritas a máquina, por una sola cara y a doble espacio. Se firmarán con un lema y se enviará, además, otro sobre, marcado con el mismo lema, conteniendo el nombre y domicilio del autor.

Cuarta. Un Jurado compuesto por directores cuyos nombres se harán públicos oportunamente designará el argumento que a su juicio reuna mejores condiciones para ser llevado a la pantalla.

Quinta. Al autor de dicho argumento se le entregará un premio de quinientas pesetas, quedando el argumento propiedad de Cifesa y comprometiéndose ésta a su realización cinematográfica.

Sexta. El Jurado designará también los argumentos que entre los presentados merezcan ser llevados a la pantalla, por si a Cifesa le interesa la adquisición de todos los propuestos o algunos de ellos, en cuyo caso tratará directamente con los autores.

Séptima. El plazo de admisión queda abierto desde la fecha de publicación de estas bases y se cerrará el día diez de Abril de 1935, a las doce de la mañana. Los envíos de provincias que lleguen después de esa fecha serán admitidos siempre que por el matasello de Correos se compruebe que han sido depositados antes de expirar el plazo de admisión.

Octava. Una vez que el Jurado dicte su fallo se procederá a la apertura de los sobres con los lemas correspondientes al argumento premiado y a los recomendados para su adquisición. Los restantes argumentos estarán a disposición de sus autores, previa justificación de su personalidad, hasta treinta días después de hacerse público el fallo del Jurado. Los concursantes de provincias deberán

incluir, al solicitar la devolución, los sellos para el franqueo.

Florián Rey lleva a la pantalla una novela de Fernández Florez

La producción cinematográfica española ha llegado a la meta segura de que le permite realizar un "cine" interesante y digno de mostrarse al mundo con personalidad y estilo propio.

Los editores saben lo que vale que nuestra producción conserve inconfundible el sello de lo español, y así comienzan por elegir asuntos de autores nacionales. Decimos esto al conocer que para la prestigiosa marca Cifesa y bajo la dirección de Florián Rey se va a llevar al celuloide la sugestiva novela "Un error judicial", del más ameno y fino escritor humorista español: Wenceslao Fernández Florez.

No cabe duda que "Un error judicial" será un film muy estimable y de contextura moderna y cosmopolita sin echar de menos en él sus raíces hispanas.

Los dos músicos de "Rosas del Sur" Las primeras figuras que cautivan y atraen al visionar el film "Rosas del Sur", editado por Transocean Film, son las de los músicos Strauss y Brahms.

El espectador, al aparecer en la pantalla estos dos genios de la música, se pregunta a sí mismo:

—¿Qué hacen estos dos maestros a uno de los cuales se le distingue con el título honorario de "rey del vals" y al otro, más viejo y de aspecto venerable, se le admira por ser uno de los mejores maestros de la música clásica? ¿Tocan el piano, violín u otro cualquiera instrumento?

Nada de eso. Ambos compositores, lo que hacen en ese amable café público es jugar al ajedrez. Todas las tardes se reúnen en el café Steidl de Viena y sobre el cuadrado libran las más enconadas luchas. Alguna partida no se termina en el café, y los dos amigos la siguen jugando en el coche que les lleva a una reunión.

Este entusiasmo de los dos músicos por el ajedrez da motivo a la realización de varias escenas preciosas de la película "Rosas del Sur" que dirige Walter Janssen con la intervención de Gretl Theimer y Rozsi Csikos.

El argumento de esta película está animado por las melodías más encantadoras y bellas de la música de Johann Strauss.

Es un film distribuido por la conocida marca Cifesa.

Audacia y fieras

Entre las muchas expediciones científicas que se han realizado a zonas

virgenes, ninguna ha alcanzado tanto interés para el profano como la efectuada por el explorador Harry Schenck y Miss Baldwin por la península de Malaca. Trozo de tierra inhóspita enclavada al Sur de la Indochina, entre los mares de la China y las Indias. Y decimos tiene un especial interés para el profano, por que Schenck, hombre práctico, se hizo acompañar en la expedición por seis acreditados "cameramen" avidos como él de aventuras.

En estas condiciones, Mr. Schenck, ha conseguido una película documental, ciertamente, pero con una cantidad extraordinaria de emoción, de esa emoción inigualable que puede producir a cualquier desventura mortal al tropezarse de mano a boca con unos cientos de animalitos tan inofensivos como el león, la hiena, el cocodrilo o la bíblica serpiente.

Y no se nos arguya que hay muchas películas de "fieras" que no "interesan". Las que hasta hoy nos han enviado los productores de medio mundo han sido o producto de un "refinado" director que ha reconstruido una selva dentro de las murallas del estudio, o bien tomadas sin verdadero fin espectacular por tal o cual eminentísimo sabio que ha tendido con especialísimo cuidado la plasmación en el celuloide de algún individuo de rara especie que encontró tras múltiples esfuerzos.

"Malaca" es un film originalmente nuevo que presenta la conocida marca Cifesa. Algo que no permite la comparación. Tiene un criterio espectacular delimitado que hace sentir el escalofrío del pavor, el pavor que solamente pueden sentir aquellos que se aventuran por una selva virgen y de pronto se hallan envueltos en el misterio, escuchando el rugir de feroces animales, habitantes de lugar.

Y de esta manera "Malaca" es el único film de la selva que el espectador reconocerá como tal. Nada hay en él fingido; nada es producto de trucos más o menos perfectos. Resulta todo de una constancia extraordinaria, puesta al servicio del acecho audaz a los más encarnizados enemigos del hombre y conseguir de este modo, escenas reales de extraordinaria emoción.

Copiosamente cuidado el film con anécdotas muy curiosas de la expedición, resulta esta producción, distribuida por Cifesa, emocionante e instructiva. En París ha sido estrenada recientemente con éxito extraordinario y la Prensa francesa ha comentado con frases sumamente halagüeñas dicha producción.

SE ALQUILA piso bajo interior, independiente, con tres habitaciones y cocina, en calle Tesoro, 6, próximo al Gran Capitán y la Victoria. Razón, Reyes Católicos, 8, tercero izquierda, de 1 y media a 2 y media y de 7 a 8.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres, Razón, Imágenes, 19.

VENTA. Se hace de varios bufetes de escritorio, taburetes y banquetas, todo en perfecto estado y en precio ventajoso. Para verlos y tratar, Gran Capitán, 19 bajo, oficinas.

SE ARRIENDA desde el día piso independiente moderno, calle Fray Diego de Cádiz, 12 (Stadium). En la misma casa, principal izquierda, dan razón.

SE ARRIENDA amplio portal en la calle Gutiérrez de los Ríos, 18. Razón, en la misma casa.

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Hippobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal. Córdoba. De 1 a 3.

SE ALQUILA en Campo Santo de los Mártires, núm. 16, un garage con foso y agua. Razón, en la misma casa.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santas Perpetua y Felicitas, mártires, San Olegario, obispo y San Víctor, mártir.—Mañana: Santo Tomás de Aquino, doctor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Convento del Santo Angel (Capuchinos), costeado por doña Rafaela Porras, viuda de Porras, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la parroquia del Salvador.

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo del canónico magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, último acto del solemne quinario a Nuestro Padre Jesús Cautivo, precedido del santo rosario y letanía cantada.

En los días del quinario, está en esta iglesia el jubileo circular. Todos los miércoles, viernes y domingos de Cuaresma a las siete de la noche, se hará el Via-Crucis con cánticos litúrgicos.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Filetes de pescada a la jardinera.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 2. SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

Notas del Calendario Cordobés

6 de Marzo Sale el sol a las 6'43.—Se pone a las 6'10. Sale la luna a las 6'51.—Se pone a las 8. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas, a las 3'30. El de Oración de la tarde, a las 6'30. El de Animas, a las 8. El día 12, a las 12'30 de la noche, entra la luna en cuarto menguante. Según las predicciones meteorológicas, las nubes volverán a entoldar la atmósfera al principio de este periodo, volviendo en algunas partes el temporal de nieves, al final volverá el buen tiempo disfrutándose de temperatura excelente.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 27.60, Id. id. a la sombra id. id. 23.60, Id. mínima id. id. id. 15.57, Id. media id. id. id. 16.2, Oscilación 9.00, Agua de lluvia en milímetros 4'80, Agua evaporada en milímetros 4'80, Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0 754.5, Temperatura a la sombra 9'43, Id. de termómetro húmedo 8'40, Tensión del vapor 7.60, Humedad relativa 86.01, Estado del cielo Casi despej., Dirección del viento E, Fuerza Ventolina, Recorrido en 24 horas 107.00

SE ARRIENDA local propio para almacenes. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trassiera, 6-A, principal.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

SANCHEZ LUQUE

Veterinario PERROS Y ANIMALES DE LUJO Tratamientos antirrábicos Visitas a domicilio REALEJO, 64 y Puerta de Almodóvar, sin núm. Teléfonos 1381 y 2482

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

SE ARRIENDA en la calle Málaga, 11, un piso principal izquierda, con siete habitaciones y otro piso segundo con cinco habitaciones, en el núm. 4 de la misma calle. Razón, de 1 a 3, en la "Granja Royal."

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilita de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE DESEA señora o señorita, como único huésped, para vivir en familia. Informarán, de 11 a 4, en la calle Diario de Córdoba, 17.

PRINCIPAL muy soleado, se alquila, vendiéndose a la vez, muebles y enseres. Arfe, núm. 14 (jardines de la Agricultura)

Federación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba

Convocatoria de junta general

El próximo día 9 del corriente, a las once de la mañana, se celebrará junta general ordinaria de esta entidad en su local social para tratar con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 2.º Alcance de la ley de autorizaciones, en relación con el comercio del trigo. 3.º Idem de la ley de arrendamientos. 4.º Tratar de los proyectos en relación con el precio del aceite. 5.º Tratar sobre bases de trabajo. 6.º Iniciativa de los señores delegados. Dada la importancia de todo lo anterior, se ruega a todas nuestras entidades federadas que asistan con toda puntualidad a dicho acto sus correspondientes delegados. El secretario, ilegible.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Sebastián Fernández Ramos, Julián Flores González, Angel Córdoba García y Dolores Cuadro Revuelto.

Defunciones.—Ginés Borrego Martín, de 3 años y Antonia Muro López, de mes y medio.

Matrimonios.—Teodoro Moreno Luque con Carmen Ordoñez Bugari. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Rafael Jiménez Toro, Catalina Vallejo Díaz, Pedro Castro La Vela, Francisco Moreno Medina, José García Ortiz, José Ostén Jiménez, Ramón Martínez Medina y Antonio Moreno Rodríguez.

Defunciones.—Rafael Moreno Moreno, de 38 años y Rosario Sánchez de Toro.

SE VENDE varios muebles en la calle Almanzor, F, bajo izquierda.

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado, en calle Diario de Córdoba, 16. Vendo barato puertas, motor, palos, cristales, toldo y solar, en Molinillo, Almacenes Hierro Aragón.

LA MEJOR RADIO

Después de oír y conocer otras marcas, pidan una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos mensuales, muchos meses de crédito. Representación, Osario, 43. Córdoba.

SE ARRIENDA o vende la venta de Alcolea, con buenas cuerdas y graneros y casa habitación; con un hermoso piso independiente. Para tratar, calle de Pérez de Castro, 18.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la huerta de Santa María, a seis kilómetros de la carretera del Brillante. Para informes, en la misma.

ALMONEDA. Se vende una máquina de coser "Singer", bobina central, seminueva y varios muebles más. Razón, Mucho Trigo, sin número, junto al 26.

SE VENDE automóvil Whippet Roadster seminuevo, en perfecto estado de funcionamiento y en precio muy módico. Razón portería de la fábrica de Jabón "Santa Matilde", Carrera de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Vd. que quiere tanto a su hijo. procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crie débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

Fección del DIARIO DE CORDOBA



joven, que la estrechó y la besó con efusión de cariño. —¿Pero por qué no quieres estar con ese señor?—la preguntó afablemente. —Me dá miedo —respondió sin vacilar la pequeña. Rossano exhaló un sordo gemido. —¿Y por qué te da miedo?—insistió la Loreta. —Porque es feo... y los hombres feos son muy malos con los niños... me lo has dicho tú muchas veces... —¿Que para engañarte. Este señor te quiere mucho. ¿No sabes quién es? —No. —Es tu padre. —No es verdad... yo no le quiero...

placer volviendo al lugar de su crimen.

Arrendado el hotel, lo decoró con lujo y arte. Preparaba un nido a su hija y quería que fuese digno de ella. Cuando todo estuvo arreglado, decidió ir a casa de la Loreta, y ocultándola su nuevo estado, intentar apoderarse de la niña sin dejar el menor indicio de su paradero. Vistiéndose con sus antiguos andrajos y se presentó en casa de la joven como el Rossano de otras veces. Creía serle fácil llevarse a su hija, pero cuando vió que la criatura le rechazaba y le temía, se sintió humillado y tan atado a su suerte como un reo al patíbulo.

Necesitaba afrontar aquella situación violenta y penosa, y dirigiéndose a la Loreta, la dijo con voz cuyo temblor acusaba su emoción: —¿Sabes a lo que vengo?

La joven fijó en él sus negros ojos. —A ver a la niña —respondió después de un breve silencio;— ya lo has dicho. —Sí; a verla y a llevármela.

Aún no había concluido de decirlo, cuando la pequeña se abrazó al cuello de la Loreta, gritando: —¡No... no quiero ir con él... me dá mucho miedo!

La Loreta, intensamente pálida, se sonreía. —Vamos, Nina, sé buena —la dijo con tono cariñoso y resignado;— debes irte con él... es tu padre... y tienes que obedecerle.

—Yo quiero quedarme contigo —gritaba Nina;— no conozco a ese hombre... no le he visto nunca. —Desde ahora me verás siempre contigo —la dijo Rossano acariciándola.

La niña dió un grito tan desgarrador, que la Loreta tuvo que llevarse-

la a la alcoba y acostarla.

El terror de aquella criatura inocente partía el corazón de Rossano, y venía a aumentar sus padecimientos.

Quando la joven volvió junto a él, le dijo mirándole a la cara fijamente: —¿Qué piensas hacer?

—Llevarme a la chica en cuanto se duerma. La Loreta le cogió por un brazo, y apretándole con fuerza increíble en una mujer: —¡Desdichado! —exclamó.— ¡Pero no ves que te odia como te odiaba su madre?

Al oír aquellas palabras, Rossano levantó los ojos y quedóse asombrado al notar la alteración del semblante de la Loreta.

—¿Qué has dicho? —tartamudeó. —No te comprendo. —Rossano —dijo friamente la Loreta— tú me has engañado, me has ocultado la causa de tu rencor hacia aquella mujer que has querido, que querrás todavía... Yo solo he sido un ciego instrumento tuyo...

—¡Calla, no sigas —prorrumpió Rossano, en cuya mente surgió una idea.— Ni una palabra más, Loreta! Estás engañada; yo no he querido nunca a esa mujer... ni quiero también a su hija, aunque también es mía. No me preguntes más... es un secreto que queda para mí y para Dios. Contentátese con saber que solo a ti he querido en el mundo y que tú sola has sido el objeto de mi pensamiento.

La Loreta, llorando, se cubrió la cara con las manos.

Al fin era mujer y amaba a Rossano, por quien había sacrificado su juventud, su porvenir, su vida entera, a cambio de un poco de amor.

Todo se lo perdonaría, sus robos, sus infamias, sus delitos; todo menos una traición, y al oír las palabras sinceras del amante, la Loreta se sintió conmovida y depuso toda su cólera.

Pero ¡ay de él el día que la diese un desengaño! Hija de una mujer a la que llamaban "la Bruja", había heredado toda la fiera de su madre. No aspiraba a ser esposa, sino compañera del hombre que amaba.

En el momento del peligro, ella estaría a su lado, sería su esclava en los días tranquilos, Rossano podía maltratarla y ella no exhalaría una queja; pero engañarla, abandonarla por otra... ¡eso no!... era capaz de todo, sería más cruel que un tigre.

Las afirmaciones de Rossano fueron un bálsamo suavísimo y delicioso derramado en su corazón.

Sus sollozos influyeron en el ánimo de su amante, que atrayendo a la joven, la descubrió la cara y la llenó de apasionados besos.

—¿Me quieres de veras? —murmuró la Loreta. —Como te he querido siempre —la murmuró al oído Rossano, fingiendo no saciarse de besarla. Reinó un instante de silencio.

—Voy a coger a la chica —exclamó el amante de la joven— necesito llevármela esta noche.

El corazón de la Loreta palpó con fuerza y la joven permaneció algunos instantes sin poder responder. Resonaba en su oído la voz infantil de la pequeña, que gritaba: "No me dejes", y veía su cabezita morena esconderse medrosa en su pecho...

—¿Qué... no respondes? —dijo Rossano con impaciencia. —¿Pero por qué quieres quitármela, si sabes que es toda mi alegría? murmuró la Loreta tímidamente. —¿Qué vas a hacer de ella?

—Nada —respondió bruscamente Rossano.— ¿No quieres obedecerme? La Loreta bajó la cabeza.

—¡Niña de mi alma! —exclamó sollozando.

La niña, todavía vestida, dormía profundamente en la cama de la Loreta. Rossano, después de contemplarla unos instantes, sacó un frasco, vertió en un pañuelo algunas gotas de un líquido blanco y lo pasó varias veces por el rostro de la inocente criatura, que no hizo el más leve movimiento.

—Ya no se despertará hasta mañana —murmuró Rossano.

Y la tomó en brazos, puso su cabezita sobre el hombro y volvió a la sala, en que esperaba la Loreta, muda e inmóvil.

—Me voy —dijo Rossano friamente.— Hasta la vista. La Loreta se puso en pie. —Déjame besarla —murmuró suplicante.— ¡Nina mía!

—La volverás a ver pronto... te lo prometo. Y como Loreta tratase de detenerle, Rossano la empujó suavemente y se apresuró a salir de la casa, cargado con tan precioso fardo.

A la mañana siguiente, Rossano, con el nombre de Gerard, salió de Florencia con su hija, y cinco días después la dejó en un colegio.

Luego que regresó a la ciudad que guardaba todos sus recuerdos, se encerró en su hotel, próximo al teatro de su crimen.

Habiendo sabido que el dueño de la casa de Gabriela arrendaba, separadamente del piso, la cueva, que ninguno de los inquilinos utilizaba, decidió alquilarla, dando a entender que la necesitaba para bodega de vinos extranjeros. Rossano volvió a visitar, no sin